

真抓实干 埋头苦干

# 咸安全力开创“三农”工作新局面

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 江元胜 王钢)4月19日,记者从2024年咸安区委农村工作、防汛抗旱暨河湖长制会议上获悉,2024年,该区上下将进一步迅速行动起来,真抓实干,埋头苦干,全力开创“三农”工作新局面。

会上,该区传达了中央、省委、市委农村工作会议精神,总结2023年“三农”工作情况,分析当前工作形势任务,

安排部署2024年“三农”及防汛抗旱、河湖长制工作。对此,该区将通过现场调研参观,将各地耕地保护、产业发展、特色种养殖、三产融合、品牌建设、乡村治理等好经验、好做法消化吸收,通过学做法、学作风、学作为,真正学明白、想清楚、干到位,将学习成果转化为推动咸安“三农”工作高质量发展的实际举措,推动“三农”工作走深走实。

同时,锚定农业强区建设目标,坚决守住不发生规模性返贫底线及耕地保护、粮食安全和生态环境保护底线红线,切实抓好乡村发展、乡村建设、乡村治理。通过延伸产业链、贯通供应链、提升价值链等措施大兴产业,带富农民;通过激活人才、激活资源、激活资产等措施聚力改革,激活要素;通过补短板、勤演练、守纪律提前做好准备,守牢

防汛抗旱安全防线。并且,压实责任,争先创优。该区“四大家”领导、区直单位、乡镇主要负责人脚踏实地,主动到基层一线,切实解决实际问题。各级党员干部转变作风,以“深、实、严、细、久”工作标准做好“三农”工作。各乡镇以“拼、搏、赶、超”的过硬作风,干出精彩,为加快建设“四个首善之区”,推动中国式现代化咸安实践贡献智慧和力量。

“小积分”撬动“大治理”

## 横沟桥镇创新方式赋能“共同缔造”美好家园

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 金婷婷 杨凤婷 彭代阳)4月24日,记者从咸安区横沟桥镇政府获悉,该镇积极创新工作举措,激发村民活力,以“小积分”撬动“大治理”,赋能“共同缔造”美好家园。

当天下午,记者走进该镇横沟街道南路的“幸福积分超市”合作商铺,映入眼帘的是醒目的“幸福积分超市”招牌和琳琅满目的商品。不少村民正在以幸福积分兑换各类生活用品。该镇李堡桥村10组村民饶水先用3张共7分的“幸福积分卡”兑换了一瓶陈醋。

“这种办法真好,既调动了我们参与村里的各项工作积极性,又让我们得到了实实在在的好处,我这7分是参与村里环境卫生整治、矛盾纠纷调解积累的……”面对记者采访,饶水先笑呵呵地说个不停。

据悉,今年以来,该镇积极探索党建

引领基层治理与乡村治理积分制工作相融合,选取相关村湾和小区开展积分制试点工作,村成立积分制管理小组,考核小组,积分超市管理小组,由村“两委”、网格员、村民党员代表作为小组成员统筹管理,围绕环境整治、矛盾纠纷、公益服务、社会治安等方面制定积分考核和奖励细则,做到一事一登记、一月一公开、一季一奖励、一年一考核,认真探索志愿服务积分制新途径,将助人为乐、见义勇为、尊老爱幼、移风易俗、遵纪守法、村湾保洁等方面都纳入积分量化考核中,激励广大村民、社区居民踊跃参与村级(社区)治理。

村积分制管理小组,在广泛开展调研、听取村民意见的基础上,引入社会资源,成立“幸福积分超市”,采取“合作商户+积分卡”的形式以积分兑换所需生活用品。该镇运用这种工作方法,找



准积分制小切口,有效调动了村民参与基层治理的积极性,发挥村民整治居住环境的主观能动性,形成了“小积分”撬动“大治理”的基层治理新局面。

截至目前,该镇首家“幸福积分超市”成立,已在3个村湾和1个小区开展此项工作。

转变施肥方式 提高施肥效率

## 咸安举办化肥减量增效“三新”技术现场观摩会

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 雷莹莹 张洁)4月25日,咸安区在双溪桥镇杨仁村举办化肥减量增效“三新”技术现场观摩会,引导农业新型经营主体优化施肥结构,转变施肥方式,提高施肥效率,为稳粮保供、绿色发展与乡村振兴提供有力支撑。

观摩会现场,该区农业部门专家向40余名新农人讲解了新技术、新产品、新机具等“三新”技术的具体内容、技术模式以及实操注意事项。要求加装测

深施肥机,利用插秧机动力系统,将肥料精准定量追施在水稻根侧3厘米、深5厘米的土壤里。

“使用测深施肥技术能够提高肥料的利用率,肥料直接深埋在土中,减少了浪费和流失,同时也减少了农业的面源污染;能够保证秧苗前期的营养充足,因为肥施在秧苗侧边,前期秧苗的营养是得到保障的,能够促进分蘖和还苗;能够节本增效,基肥可以少施,追肥可以减量,通过对比,产量可以提高7%—8%。”

该区农业农村局一位技术人员介绍。

据悉,滥用化肥农药,不但浪费了大量生产资料,增加了农业生产成本,还造成了耕地板结、酸化等地力下降,更影响了农产品质量安全,对生态环境也造成了一定程度的污染。为此,该区农业农村局专家倡议广大农户增施或配施有机肥,精准施用化肥农药,合理调整种植结构,改善施用方式方法,绿色防控统防统治,以实际行动保护人们赖以生存的耕地。

强化组织观念 保持清廉本色

## 横沟桥镇中心卫生院开展纪律教育活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 刘婷)为进一步引导党员干部严守纪律规矩、强化组织观念、保持清廉本色,激发干事创业热情,以过硬作风助力卫生院高质量发展。日前,咸安区横沟桥镇中心卫生院组织开展党员干部纪律教育活动,院支委、班子成员、支部全体党员参加活动。

据悉,该院此活动组织学习了咸安区卫生健康局《关于在全区卫健系统区开展党纪学习教育的实施方案》,学习了《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党巡视工作条例》,并进行研学研讨。

会上,党支部书记、院长熊文传达区卫生健康局纪律教育暨清廉医院建设工作会议精

神,部署全院纪律教育暨清廉医院建设工作。为此,该院全体党员干部要做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,增强纪律意识,严守纪律规矩,知敬畏、存戒惧、守底线,真正把遵规守纪内化于心,外化于行。

同时,提高政治自觉,认识进一步深化,责任进一步加强,措施进一步实化,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则。突出工作重点,支部制定学习计划,扎实推进纪律教育学习各项工作落地见效。做到纪律教育学习与日常工作紧密结合、与本职工作紧

密结合,切实把学习成果转化为工作动力和实绩实效。健全完善经常性纪律教育的制度机制,落实纪律教育责任机制,切实解决纪律教育“管长远”“管长效”的问题,促进惩治震慑、制度约束。

在下一步工作中,该院将组织开展警示教育,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。紧盯关键岗位、重点环节、重要节点,及时开展提醒谈话,抓早抓小,防微杜渐。认真按计划组织党纪党规学习,使铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循,规范医疗服务行为,切实改进作风,打造风清气正、群众满意的医疗环境,推进纪律作风建设走深走实。

## 双溪桥镇 开展拉练检查 推进乡村环境换新颜

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 毕金高 陈子烟)近日,咸安区双溪桥镇采取“现场看、实地查、当场听、集体评”的方式,对农村生活垃圾治理工作开展实地拉练大检查,覆盖全镇17个行政村、34个村民小组。

通过现场观摩,各村书记在对比中看变化、寻差距、找不足、补短板,互相学习借鉴、促进提高,营造了知难而进、比学赶超的浓厚氛围,积极推动各村在农村生活垃圾治理方面取得实实在在的成效。同时,各村支书围绕农村生活垃圾处理的难点、痛点问题进行了深入研讨,共同探寻出更加科学、高效、可持续的治理模式。

下一步,该镇将继续坚持以人民为中心的发展思想,继续完善人居环境整治工作长效机制,持续强举措、出实招,聚焦重点部位、紧盯薄弱环节,形成整治合力,不断推进人居环境整治再强化、再提升,奋力开创人居环境整治新局面,全力建设宜居宜业和美乡村。

## 永安街道车站路社区 举办“喜迎五一 舞动咸宁”广场舞活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 金弈晨 郑静 段金梅)4月22日,咸宁火车站广场上歌舞飞扬,热闹非凡。由咸安区永安街道车站路社区新时代文明实践站举办的“喜迎五一 舞动咸宁”广场舞活动在此热闹开跳,10余支广场舞队伍以舞会友,为现场观众带来了一场精彩的视觉盛宴。

伴随着欢快的乐曲声,以往活跃在街头巷尾的大姐大妈们纷纷登上舞台,开场舞《威风鼓》、大裙舞《美丽中国》、红歌《天上的太阳红彤彤》、双扇舞《中华全家福》、快板《幸福生活从头起》等13个节目热闹上演,大姐大妈们以优美舞姿展示着勃勃生机,用动感舞蹈演绎出健康心态。

近年来,该社区以开展“共同缔造”为契机,积极开展广场舞、邻里节、腊八节、趣味运动会等近20场特色活动,进一步激发了社区居民参与小区治理的热情,为打造环境和美、生态宜居、共治共享的温馨家园贡献了一定力量。